

27.09.90г

182

С П Р А В К А

к Декларации о государственном суверенитете
Якутской-Саха Советской Социалистической
Республики

Декларация о государственном суверенитете Якутской-Саха
Советской Социалистической Республики изменила статус Якутии.
Из автономной республики Якутия преобразована в суверенное
социалистическое государство в составе обновленной РСФСР.

Политическая система Якутской-Саха ССР соответствует в основ-
ном принципам Декларации о государственном суверенитете РСФСР.

Что касается экономической системы Якутской-Саха ССР, то
отдельные ее положения вызывают сомнение. Например, в Декларации
Якутской-Саха ССР говорится, что исключительной собственностью
республики является собственность на землю, ее недра, воды, леса,
растительный и животный мир, другие ресурсы, воздушное простран-
ство и континентальный шельф. Однако этот вопрос может быть
решен только в ходе разграничения собственности между субъектами
собственности при подготовке Союзного и Федеративного договоров.

Вызывает также сомнение положение Декларации о том, что
внешнеэкономическая деятельность всех предприятий и организаций,
находящихся на территории республики, регулируется независимо от
их подчиненности законами Якутской-Саха ССР. В то время, как в
соответствии с Законом СССР от 10 апреля 1990 года "Об основах
экономических отношений Союза ССР, союзных и автономных республик",
внешнеэкономическая деятельность должна осуществляться не только
в соответствии с Законами Якутской-Саха ССР, но и с учетом обяза-
тельств, предусмотренных в международных договорах СССР и соглаше-
ниях между Союзом ССР и республиками.

Юридический отдел

Белов

Организационный отдел

Конев

N 03589

28 АВГ 1995 * 03:00